

Rusko umožňuje Kazachstánu používat jeho ropovody k přepravě ropy do Německa

rt.com/business/569834-russia-kazakhstan-germany-oil

16. ledna 2023 05:49

DomovObchodní noviny

Astana letos vyveze do Berlína 1,2 milionu tun ropy, aby pokryla část objemu dříve dodávaného Moskvou



Ruské ministerstvo energetiky schválilo dodávky kazašské ropy do Německa s využitím infrastruktury provozované společností Transněft', státní společností pro přepravu ropovodů a provozovatelem ruské části ropovodu Družba.

Ropná přepravní společnost KazTransOil dodá 300 000 tun ropy v prvním čtvrtletí roku 2023 „směrem k bodu dodávky ropy Adamova Zastava pro další dodávky do Německa,“ uvedla v pátečním prohlášení tisková služba společnosti.

Operátor dodal, že dodávky tohoto množství ropy jsou naplánovány pro tranzit ropy z členských států SNS přes Rusko systémem hlavních ropovodů.

Berlín zastavil dovoz ruské ropy ropovody 1. ledna, a to navzdory skutečnosti, že nejnovější embargo EU osvobozuje dodávky ropy do bloku potrubím od země zasažené sankcemi.

Již dříve kazašský ministr energetiky Bolat Akchulakov uvedl, že v roce 2023 země dodá Německu 1,5 milionu tun ropy s možným nárůstem budoucích zásilek na 7 milionů tun.

PŘEČTĚTE SI VÍCE: Německo se drží závazku ohledně dovozu ropy z ruského potrubí

Mluvčí Transněfti Igor Demin poznamenal, že „objemy, které dříve proudily z Ruska do Německa, nelze nahradit Kazachstánem“.



Vysvětlil, že zatímco Rusko kdysi přepravovalo až 20 milionů tun ropy ročně do Německa a dalších 10 milionů tun do Polska přes Družbu, Kazachstán je schopen přečerpat pouze 3-7 milionů tun.

Kazašský KazMunayGas požádal 29. prosince o tranzit 1,2 milionu tun ropy v roce 2023 přes Rusko. Vicepremiér Aleksandr Novak řekl, že Moskva je připravena schválit žádost Kazachstánu.

Německo potvrdilo, že rafinérie ve Schwedtu zarezervovala kapacitu v potrubním systému pro kazašskou ropu na leden. Schwedt je čtvrtou největší rafinérií v zemi s kapacitou 11,6 milionu tun ropných produktů ročně. Dodává 90 % paliva v Berlíně. Ruský ropný gigant Rosněfť držel v podniku 54,17% podíl až do loňského září, kdy Německo svěřilo místní jednotky společnosti do správy a předalo kontrolu nad rafinérií tamnímu regulátorovi trhu s energií.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[NěmeckoKazachstánOlejRusko](#)



